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Σ
την τελική ευθεία βρίσκεται το νομοσχέ-
διο για τη δημιουργία της Εθνικής Αρχής 
Εποπτείας Αγοράς, ενώ την ίδια στιγμή 

δημιουργούνται νέα ψηφιακά «όπλα» που ρί-
χνονται στη μάχη κατά της ακρίβειας. Σύμφω-
να με ασφαλείς πληροφορίες της Realnews, το 
νομοσχέδιο είναι σχεδόν έτοιμο, με τα στελέ-
χη του υπουργείου Ανάπτυξης να βάζουν τις 
τελευταίες πινελιές προκειμένου να κατατεθεί 
στη Βουλή τον Σεπτέμβριο και να ψηφιστεί εί-
τε τον ίδιο μήνα είτε το αργότερο τις πρώτες 
ημέρες του Οκτωβρίου. Στόχος του υπουργεί-
ου Ανάπτυξης είναι η νέα Εθνική Αρχή Εποπτεί-
ας Αγοράς να κάνει «πρεμιέρα» πριν από το 
Πάσχα του 2026, δηλαδή πριν από τον ερχό-
μενο Απρίλιο. Ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης 
Θεοδωρικάκος, ξεκαθάριζε πριν από λίγες ημέ-

ρες σε συνεργάτες του ότι η νέα Αρχή θα πρέ-
πει να παίξει καταλυτικό ρόλο στην καλύτερη 
εποπτεία της αγοράς, προκειμένου να γίνονται 
περισσότεροι, πιο στοχευμένοι και πιο αποτε-
λεσματικοί έλεγχοι έτσι ώστε να υπάρξουν πιο 
ανταγωνιστικές τιμές σε βασικά αγαθά, όπως 
είναι τα τρόφιμα, αλλά και σε υπηρεσίες.

Πώς θα λειτουργεί 
Σύμφωνα πάντα με πληροφορίες της «R», η νέα 
Εθνική Αρχή Εποπτείας της Αγοράς θα αποτε-
λείται σε πρώτη φάση από 500 εξειδικευμένα 
στελέχη, εκ των οποίων τα 300 θα ασχολούνται 
καθημερινά με ελέγχους. Ουσιαστικά θα ενώ-
σουν τις δυνάμεις τους η Διυπηρεσιακή Μονά-
δα Ελέγχου Αγοράς (ΔΙΜΕΑ), ο Συνήγορος του 
Καταναλωτή και οι ελεγκτές της Γενικής Γραμ-
ματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλω-
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Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ 

Ολο το σχέδιο για 
τη νέα Αρχή που θα 
εποπτεύει την αγορά 

Τον Σεπτέμβριο κατατίθεται στη Βουλή το νομοσχέδιο για τη σύσταση 
και τη λειτουργία του φορέα. Πάνω από 500 ελεγκτές και εξειδικευμένα στελέχη 

στη μάχη κατά της ακρίβειας

τή με τη νέα δομή να λειτουργεί στα πρότυπα της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Πρωταρχικός στόχος είναι 
να γνωρίζουν οι πολίτες ότι από τη στιγμή που θα λειτουργήσει 
η νέα Εθνική Αρχή Εποπτείας της Αγοράς θα έχουν τη δυνατό-
τητα να απευθύνονται σε έναν και μόνο οργανισμό για θέμα-
τα που αφορούν την ακρίβεια αλλά και γενικότερα για τα κα-
ταναλωτικά τους δικαιώματα. Δηλαδή δεν θα υπάρχει πλέον 
η σύγχυση του παρελθόντος που ανάλογα με την καταγγελία 
που ήθελε να κάνει ένας καταναλωτής θα έπρεπε να αποταθεί 
και σε διαφορετική Αρχή.  

Επίσης η νέα δομή, όπως προαναφέρθηκε, θα ακολουθήσει 
το πρότυπο της ΑΑΔΕ και θα έχει ισχυρές αρμοδιότητες, οργά-
νωση και επιχειρησιακή ανεξαρτησία. Το υπουργείο Ανάπτυ-
ξης θα έχει μόνο τον ρόλο της εποπτεύουσας Αρχής. 

Το οργανόγραμμα προβλέπει ότι θα υπάρχουν ένας διοικη-
τής και τρεις υποδιοικητές οι οποίοι θα αναλάβουν τον συντο-
νισμό της νέας Αρχής, ενώ η θητεία τους θα είναι πενταετής. 
Στον σχεδιασμό της νέας Αρχής περιλαμβάνεται ο εξοπλισμός 

της με εργαλεία τελευταίας τεχνολογίας, αφού 
οι περισσότεροι έλεγχοι θα γίνονται ψηφιακά, 
με ειδικούς αλγόριθμους και με τη βοήθεια της 
τεχνητής νοημοσύνης. Για αυτόν τον λόγο μά-
λιστα αρκετά στελέχη θα έχουν εξειδικευμένες 
γνώσεις πληροφορικής, προκειμένου να στή-
σουν ένα ολοκληρωμένο ηλεκτρονικό «δίχτυ» 
προστασίας των καταναλωτών σε θέματα που 
αφορούν την κερδοσκοπία και τις πλασματικές 
εκπτώσεις. Γενικότερα θα δημιουργηθεί ένα 
ευρύ πλαίσιο για την προστασία των κατανα-
λωτών. Οι έλεγχοι θα αφορούν όλες τις επιχει-
ρήσεις, είτε διαθέτουν φυσικό κατάστημα είτε 
δραστηριοποιούνται στο ηλεκτρονικό εμπόριο.

Ελεγχοι θα πραγματοποιούνται και σε όλη τη 
διατροφική αλυσίδα, δηλαδή και στους παρα-
γωγούς και στους μεσάζοντες, δηλαδή τις επι-
χειρήσεις χονδρικής πώλησης. 

σήμανση
Στην πλατφόρμα 
e-katanalotis θα 
υπάρχει πλέον 
ειδική ειδοποίηση 
με τα σημεία όπου 
καθημερινά θα 
διαμορφώνεται  
η χαμηλότερη τιμή 
ανά προϊόν


